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Na sraz rodáků a přátel Buzic zavítal i  režisér Bočan
BUZICE - Od rána to na obec-

ním úřadě hučelo jako ve včelím úle.
Do obce mířilo jedno auto za dru-
hým. V sobotu 19. června se zde to-
tiž konalo setkání rodáků a přátel
Buzic, druhé v porevoluční historii.
„První sraz jsme zorganizovali v roce
1994 u příležitosti osamostatnění obce
od města Blatné a stého výročí zalo-
žení zdejšího sboru dobrovolných
hasičů. Uvažovali jsme o zopaková-
ní akce i v roce 2004 u příležitosti
stého výročí postavení buzické ško-
ly, kde dnes sídlí náš obecní úřad, ale
bylo krátce po povodních a měli jsme
jiné starosti,“ říká starosta Václav
Maňhal. Letošní setkání rodáků a přá-
tel proběhlo v návaznosti na 200 let
existence buzické kaple. Rozesláno
bylo přes sto pozvánek. Nakonec
dorazilo sto padesát lidí.

Slavnostní uvítání se odehrálo v
bývalé obecní škole. Hosté měli mož-
nost zakoupit suvenýry, například
vlaječky s obecním znakem, kresby
buzických objektů a okolních pano-
ramat od blatenského malíře Jindři-
cha Krátkého, pohlednice. Velký zá-
jem byl především o publikaci mapu-
jící historii a současnost Buzic. K této
příležitosti nechala obec vytisknout
dva tisíce kusů. Autor publikace,
dvaasedmdesátiletý profesor Jiří Se-
kera z Blatné, má podle svého vyjád-
ření k obci velmi blízko: „Narodila
se tu moje maminka a žil zde můj strýc
se čtyřmi sestřenicemi. Pravidelně
jsme tu jako děti vypomáhaly, kupří-

kladu při práci na poli.“ Samotná tvor-
ba publikace o Buzicích mu trvala čtyři
měsíce. Světlo světa spatřilo hotové
dílo v červnu. Autorem fotografické
přílohy je Jaroslav Kortus z Blatné,
kreslenou část včetně titulní strany
zhotovil již zmíněný blatenský malíř
Jindřich Krátký.

Potřebné informace čerpal Jiří Se-
kera z buzické pamětní knihy, školní
kroniky, regionální literatury a dalších
materiálů. Publikaci se snažil doplnit
svědectvími ještě žijících pamětníků.
„Už je jich ale málo,“ posteskl si, „nej-
cennější údaje mi poskytl Václav
Koryta, soukromý zemědělec z Vác-
lavova, který je dobrým duchem celé
oblasti.“

Pozvání na druhé setkání rodáků a
přátel Buzic přijal  i televizní režisér
Hynek Bočan, který tráví vzácné vol-
né chvíle na chalupě v blízkém Hněv-
kově. Hynek Bočan rozhodně měl co
říci k historii Buzic, protože na zdejší
tvrzi natočil v roce 1968 historický
film Čest a sláva, který získal hlavní
cenu na filmovém festivalu v Benát-
kách. Pro úspěšného režiséra to ale
zároveň v normalizačních poměrech
znamenalo pětiletý distanc v jeho prá-
ci, protože tento snímek byl téměř
vzápětí soudruhy označen jako záva-
dový a putoval do trezoru. „Film byl
na tehdejší dobu drahý, vyšel na
4 000 000 korun,“ vzpomíná Hynek
Bočan, „při jeho natáčení nám  vyšla
obec Buzice všemožně vstříc. Jednak
jsme z řad místních občanů vybrali

početný komparz a jednak nám byla
také zapůjčena hospodářská zvířata.
K lepšímu bych dal historku, která
má také přímou spojitost s touto obcí.
Po natočení filmu a našem odjezdu
do Prahy se přišlo na to, že v rekvizi-
tách chybí tři meče. Byl z toho po-
prask, ale nakonec se  meče našly.
Zřejmě si je vypůjčili malí buzičtí klu-
ci, kteří si chtěli hrát na rytíře.“ Film
Čest a sláva se nakonec ještě před
revolucí do kin dostal, a sice roku
1975, kdy se trezorové snímky třídi-
ly a ty snesitelnější putovaly na ve-
řejnost. „Promítalo se to v pražském
kině Blaník celých šest dní,“ usmívá
se dnes tvůrce, „pak byl zase stažen.“

Příjemně strávený den v Buzicích
nechal všempřítomným zapomenout
na všední starosti. Miloslav Kilián
přijel z Prahy, kde žije od roku 1983.
V Buzicích sice strávil v kuse jen
sedm dětských let, ale protože poté
bydlel v Blatné a v Buzicích měl ba-
bičku s dědou, o víkendech a prázd-
ninách se vracel pravidelně zpět. „Dr-
žel jsem tu partu s místními kluky, s
nynějším starostou jsme si jako malí
hráli na vojáky,“ vzpomíná na dět-
ství. Jak vnímá současnou obec? „Jde
to tady všechno úžasně nahoru, do-
držují se  staré tradice a obyčeje, je to
všude moc hezké a upravené. Za
mého dětství to bývalo jakési před-
městí Blatné, teď si Buzice žijí vlast-
ním životem a naplno,“ nešetřil chvá-
lou na adresu zdejších obyvatel.

Miloslav Červenka se před pěti

lety přestěhoval z Blatné zpět do Bu-
zic a je za své rozhodnutí rád:
„Vždycky tady bylo hezky. Devade-
sát procent dětství jsem prožil tady u
babičky a dědy. Později jsme sem
pravidelně jezdívali ještě do starého
hostince dívat se v televizi na závody
formulí. Vzpomínám, jak jsme s klu-
ky různými dírami a okénky lezli do
buzické tvrze, kde bývala sýpka.
Nosili jsme odtud domů kavky, poš-
tolky a divoké holuby. Vychovávali
jsme je a zase  pouštěli na svobodu.
Když byla sýpka zrušena, ptáci od-
tud vymizeli a naše výpravy skonči-
ly,“ vrací se do dob svého dětství.
Takových příběhů se během soboty
vyprávělo víc. Tak už to na setkání
rodáků chodí.

 Vladimír Šavrda
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